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1.1 Kolac¢ik Mojej Starkej (x < 1) kategéria alfa

Veronika nasla na povale babickin recept na faméznu angrestovo-broskynovo-cviklovo-dynovu tortu. V re-
cepte tiez stoji, ze ak sa pri peceni pouzije carovny stcin ingrediencii, bude torta nielen chutn, ale aj rozdeli-
telnd medzi 12 ludi. Veronike sa to vSak sprvu nezdalo.

Pre $tyri celé ¢isla a, b, ¢, d nazvime carovny sii¢in hodnotu vyrazu (a — b)(a — ¢)(a - d)(b - ¢)(b - d)(c - d).
Pomdzte Veronike néjst vietky Stvorice celych ¢isel (a, b, ¢, d) také, Ze ziadne dve z nich nemajd rovnakd hod-
notu a ich ¢arovny sucin sa dé vydelit ¢islom 12 bezo zvysku.

1.2 Ktora Minca Spadla (x < 2) kategoria alfa

Na Veronikinu oslavu a chutny kolacik prisla tiez Bea, ktora si so sebou priniesla aj vrecusko s 10 mincami.
Devit z nich je obycajnych, ale desiata je falosna — md na oboch stranach znak. Bea vybrala z vrectiska ndhodnu
mincu, hodila ju a padol na nej znak. Aka je pravdepodobnost, ze minca, ktorou hodila, bola falo§na?

1.3 Krivky Mam Subezné (x < 3) kategéria alfa a beta

Na svojom tanieri nasiel Jozo nakresleny $tvoruholnik ABCD, ktory mal strany AB a CD rovnobezné. Na
uhlopriecke AC bol v strede vyznaceny bod S. Jozo si v§imol, Ze trojuholniky ABS a ACD maji rovnaky obsah
a hned vyhlasil, Ze priamka DS je preto rovnobezna s priamkou BC. Mal Jozo pravdu? Ak ano, ako na to
prisiel? Ak nie, preco?

1.4 Kila Musia Sediet (x < 5) kategorie alfa a beta

Diana neverila Jozovi, Ze st obsahy trojuholnikov ABS a ACD na jeho tanieri zhodné a tak sa ich rozhodla
odvazit. Pri tomto ukone sa jej akurat tak podarilo uspesne rozbit Veronike vahu. Veronike tak neostava nic
iné, iba si objednat novu sadu' zavazi.

Hmotnost kazdého zavazia moze byt fubovoIné kladné redlne ¢islo. Veronika chce, aby sa jej zavazia dali
rozdelit na 5 kdpok, z ktorych kazda vazi rovnako vela. Podobne chce aj to, aby sa zavazia dali takto rozdelit
na 9 rovnako vaziacich kopok. Najmenej kolko zavazi musi Veronika objednat? Aké hmotnosti maju mat?

1.5 Kazdy Miluje Sladkosti (x < 8) kategérie alfa a beta

Zatial, ¢o ostatni veduci riesili problémy s vahou, Ondrej, Dominik a Tomas sa rozhodli rozdelit si n rovnakych
cukrikov, ktoré nevinne lezali na stole. Chcu si ich rozdelit tak, aby kazdy z nich dostal parny” pocet cukrikov,
alebo aby kazdy z nich dostal neparny pocet cukrikov. V zavislosti od hodnoty kladného celého ¢isla n uréte
pocet spdsobov?, ktorymi si mozu chlapci cukriky rozdelit.

!Za sadu povazujeme lubovolny kladny pocet zdvazi lubovolnej hmotnosti.
*Nula je parne &islo.
*Dva spdsoby povazujeme za navzdjom rozne, ak aspon jeden z chlapcov méa v kazdom z nich iny pocet cukrikov.
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1.6 Kratenie Mocniny Sedemnastky kategérie alfa a beta

Jerry s Pedrom sa zase chceli zahrat pocas oslavy videohru. Na to vSak najprv museli rozdelit 17 farebnych
kablov do spravnych portov. Tak sa v tom zamotali az musel prist Vodka, ktory im prislubil, ze im pomoze, ak
vyrieSia nasledovnu tlohu:

Kolko existuje prirodzenych ¢isel n, pre ktoré je ¢islo 172019 - n delitelné ¢islom 17 + 2n?

1.7 Kradnutie Minci Striebornych kategérie alfa a beta

Vo videohre sa zlodejka Robber-ta vlamala do banky. Nasla tam 120 vriec, v kazdom je po 100 rovnakych
minci. Av$ak len jedno vrece je plné striebornych minci. Mince v ostatnych vreciach st bezcenné, ale st na
nerozoznanie od striebornych. Vie, Ze strieborna minca vazi 9 gramov a bezcenna vazi 10 gramov. Robber-ta je
ale na lapez pripravena - kapila si v Kanianke vreckovi vahu. Lenze, ako mozno od kanianskej vahy oc¢akavat,
jej nosnost je len 1000 gramov. V jednom kroku moze Robber-ta polozit na vahu fubovolné mnozstvo minci
(nie nutne z rdznych vriec) a vaha ukaze ich celkovii hmotnost. Ak vsak Robber-ta polozi na vahu vicsiu
hmotnost ako 1000 gramov, vaha sa pokazi, ni¢ neukaze, exploduje a Robber-ta prehra. Najdite najmensi
pocet krokov, ktory Robber-ta zaruc¢ene potrebuje na to, aby zistila, ktoré vrece obsahuje strieborné mince.

1.8 Kolmicu Musim Spravit kategéria beta

Vodka sa na oslave zac¢inal nudit, lebo Robber-ta uz nebola s nim, ale vo videohre. A tak sa kamarat Jozo
rozhodol, Ze ho zabavi svojou novou geometriou.

Je dany trojuholnik ABC, v ktorom plati |AC| = 2|AB|. Ozna¢me O stred kruZznice opisanej tomuto trojuhol-
niku. Os uhla BAC pretina stranu BC v bode D. Nech E je kolmy priemet O na AD. Dalej nech F je bod na
priamke AD rozny od D, pre ktory plati |CD| = |CF|. Dokézte, Ze uhly EBF a ECF majua rovnaku velkost.

Vodka sa na ulohu pozrel, ihned ju vyriesil a nudil sa dalej...

1.9 Kuchtenie Mucnika Starkinho kategéria beta

Po oslave sa Veronika vybrala do pivnice, kde nasla dalsi babickin recept. Tiez vyuzival rovnaké ingrediencie
ako ten prvy, ale tentokrat ich miesal do carovného $tvorpomeru. Babicka v recepte tvrdi, Ze z tohto kolaca sa
vzdy naje aspon 0 ludi. Podme to dokazat.

Dokazte, ze pre kazdu $tvoricu kladnych realnych ¢isel a, b, ¢, d plati:

a-b b-¢c ¢c-d d-a
+ + + >0
b+c c¢+d d+a a+b

Zistite, kedy nastava rovnost.

1.10 Knizka Moja Stratena kategoria beta

Veronika v pivnici tiez nasla start o$tchant knizku. Mimo iného v nej bola legenda o bajnom uhorskom
kralovstve a tato uloha:

Dané su prvocisla p a q také, ze g = 2p + 1. Dokazte, Ze existuje prirodzené ¢islo delitelné g také, ze jeho ciferny
sucet v desiatkovej stistave je najviac 3.
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